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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

  
 به ترتيب كدام است؟» وتر، خفتان، سيّارۀ زحل، اسب« واژگان معادل معنايی -1

 كمان، گبر، كيوان، بارگی ) چلّۀ ۲    ) پتک، خدنگ، كيوان، باره۱

  ) زه، گبر، بهرام، بارگی۴    ) زه، خود، بهرام، بارو۳
 آمده است؟ نادرستچند كلمه با املای  ،های زير در گروه كلمه - 2

داران انقلاب، غوص و فرو رفتن، ارعاب و ترساندن، آرام و مطمعن، اعجاب و شگفتی، قـاری  مد، مأنوس و مألوف، علم و رآماده و مصلحّ، جز«
  »فقرآن، تحسّر و تأسّ 

 ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يک۱

 است؟ »سعدی«كدام بيت يادآور نام اثری منثور از  - 3

 ای خــــــدا ايــــــن بــــــاغ را سرســــــبز دار) ۱
  

 نقصـــــــان تـــــــو بـــــــی بهارســـــــتان در
  

ــــــــتان) ۲ ــــــــل او شكارس ــــــــتی از نع  گش
  

ـــــون ـــــش چ ـــــر نق ـــــش ب ـــــتان نق  نگارس
  

ــــــوانی) ۳ ــــــه خ ــــــتان ن ــــــايی بوس  دلگش
  

ـــــتان ـــــين بس ـــــت دلنش ـــــه غاي ـــــرايی ب  س
  

 بكوشـــــيم كوشـــــيدنی چـــــون نهنـــــگ) ۴
  

 بـــــوی و رنـــــگ گلســـــتان يـــــنا نمـــــانيم از
  

  مرتبّ كنيم، كدام گزينه درست است؟» يح ـ جناس ناقصـ تشبيه ـ مجاز ـ تلم  استعاره«های  ترتيب داشتن آرايه اگر بخواهيم ابيات زير را به  - 4
 گويـد الف) ساز در دسـت تـو سـوز دل مـن می

 

 من هم از دست تو دارم گلـه چـون سـاز امشـب
 

 ب) گر مرا در سر سودای تو شد جان، سهل اسـت
 

 ســـر زلـــف تـــو ز آفـــات، ســـلامت باشـــد
 

ـــی ـــد، ول  ج) عـــاقلان نقطـــۀ پرگـــار وجودن
 

ــ ــن داي ــه در اي ــد ك ــرگردانعشــق دان  اند ره س
 

 د) گر ز بار غـم هجـر تـو بـه تنـگ اسـت دلـم
 

 چه كنم؟ قطرۀ خون است نـه سـنگ اسـت دلـم
 

ــبش ه ــاتيم از ل  ) چــون ســكندر تشــنۀ آب حي
 

 ست در ظلمات هجـران انـدريما  زين سبب ديری
 

 هـ ج ـ ) ب ـ الف ـ د ۴  ـ د ـ ب ـ الفه ) ج ـ ۳  ـ الفه ) ج ـ د ـ ب ـ ۲  ه) ب ـ ج ـ الف ـ د ـ ۱

 ؟نيستهای ديگر يكسان  در كدام بيت با بيت» رديف«معنی  - 5

ـــود نمی۱ ـــال خ ـــه دنب ـــور حشـــر ب ـــد ) ز ش  بين
  

 وجوی تـو هـر كـس ز خـويش بيـرون شـد به جست
  

 ) خـــــدا ز صـــــحبت افســـــردگان نگـــــه دارد۲
  

 كه نـبض مـرده شـد ايـن سـيل تـا بـه هـامون شـد
  

 عيـــــار از محـــــک شـــــكفته شـــــود ) زر تمام۳
  

ـــ ـــون شـــدز ســـنگ روی نتاب ـــه مجن  د كســـی ك
  

 ) نمانــــد گــــوهر ناســــفته در محــــيط فلــــک۴
  

 ســـوی گـــردون شـــد ،ز بـــس كـــه از دل مـــن آه
  

 ؟نيستبرجسته » شيوۀ بلاغی«در كدام گزينه كاربرد  - 6

ــمی می۱ ــم رس ــد دل ) عل ــياه كن ــن را س ــای روش  ه
  

ـــدم ـــايی ش ـــانع ز دان ـــادانی از آن ق ـــه ن ـــن ب  م
  

 آسـايش از مـن بـرده بـود ،) پاس صحبت داشـتن۲
  

 صــحبتان قــانع بــه تنهــايی شــدم عمــری از هم
  

ــاز۳ ــم ب ــت چش ــده ،) داش ــيه در دي ــالم را س  ام ع
  

ـــدم ـــايی ش ـــين بين ـــا ع ـــا نظـــر بســـتم ز دني  ت
  

ـــرمندگی۴ ـــاب از ش ـــيچ و ت ـــارغ ز پ ـــتم ف  ) نيس
  

ــدم ــايی ش ــه رعن ــرو در گلشــن ب ــم چــون س ــا عَلَ  ت
  

 شود؟ شدۀ واژه ديده می شكل ممال ،در كدام بيت - 7

 مــــرد نجيــــب؟ ای   ی) چيســــت بــــودن دانــــ۱
 

ــــــردن نصــــــيب  ــــــال ذات حــــــق ب  از جم
 

ـــــب ۲ ـــــانی ركي ـــــتم زم ـــــرد رس ـــــران ك  ) گ
 

ـــــــراز از نشـــــــيب  ندانســـــــت لشـــــــكر ف
 

 ) يــک ســاعتم از آن لــب ميگــون شــكيب نيســت ۳
 

 سرمســــت را شــــكيب كجــــا باشــــد از شــــراب
 

 ) زاهـــــد انـــــدر عـــــالم دنيـــــا غريـــــب ۴
 

 غريـــــب عاشـــــق انـــــدر عـــــالم عقبـــــیٰ 
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

 است؟ متفاوت ،گويندۀ كدام بيت» م و اشكبوسرست«با توجّه به داستان  - 8

ــــــگ آورد۱ ــــــه جن ــــــدی ك ــــــاده ندي  ) پي
  

 ســــــر سركشــــــان زيــــــر ســـــــنگ آورد؟
  

 ) بــدو گفـــت خنـــدان: كــه نـــام تـــو چيســـت؟۲
  

 ســــرت را كــــه خواهــــد گريســــت؟ تــــنِ بی
  

ــــدار۳ ــــين ب ــــه آي ــــپه را ب ــــبِ س ــــو قل  ) ت
  

كنـــــون، پيـــــاده، كـــــنم كـــــارزار  مـــــن ا
  

ــــــرد رزم۴ ــــــای م ــــــيد ك ــــــای ) خروش  آزم
  

 وردت آمـــــد، مشـــــو بـــــازِ جـــــایهمـــــا
  

 ؟نداردها تناسب مفهومی  كدام گزينه با ساير گزينه - 9

ــم نمی۱ ــر ه ــاب ) روز محش ــوان حس ــه دي ــی ب  آي
  

 ؟كنــی پــس حســاب كشــتگان عشــق را كــی می
  

ــبحی۲ ــل ص ــر گ ــه ه ــود ك ــد خ ــن نق ــيه مك  ) نس
  

 در نظـــــر خودحســـــاب، روز حســـــاب اســـــت
  

 عيــــد بــــود خودحســــاب را ،) روز حســــاب۳
  

 كشـــــد رويـــــی ديـــــوان نمیزرد ،جـــــرم بـــــی
  

 دراز مترســــان نفـــسای   ) مـــرا ز روز حســـاب۴
  

 كــــه خودحســــابم و انديشــــۀ حســــاب نــــدارم
  

 است؟ متفاوت ،مفهوم كدام بيت -10

ــانی) ۱ ــال فغ ــو ح ــار از آنای   بگ ــبا بگذشــت ك  ص
  

 پوشــد وطــن كــه درد و محنــت غربــت ز يــاران
  

ــق) ۲ ــن در ره عش ــته وط ــان خاس ــر و ج ــم از س  اي
  

ـــ ـــن ره چ ـــا در اي ـــت ـــد همّ ـــه كن ـــا ۀت مردان  م
  

ـــلامتی) ۳ ـــر س ـــورم ب ـــرگ خ ـــراب م ـــن ش  وط
  

ــ ــنم هب ــار ك ــتی افتخ ــدين مس ــه ب ــر ك ــت گ  جاس
  

ـــر) ۴ ـــه از س ـــا ك ـــن ت ـــت وط ـــلاه نيس  مآوخ ك
  

ـــــنم ـــــر ك ـــــی دگ ـــــر كلاه ـــــتند، فك  برداش
  

  
  ِّ۱۱ـ  ۱۶أو المفردات ( ن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجم‗ أو التعريبعي(:  

 »:  دوني في بنِاء هذا السّدّ العظيم حتّی لا يقدر الأعداء الهجوم علينا!أرجو منكم أن تسُاعِ « - 11

  خواهيم كه در ساخت سدّ بزرگ به ما كمک كنيد تا دشمنان قادر به هجوم بر ما نباشند!  ) از شما می۱
   خواهم كه به من در ساخت اين سدّ بزرگ كمک كنيد تا دشمنان نتوانند بر ما هجوم برند! ) از شما می۲
  ) از شما خواستارم كه به من در ساختنِ اين سدّ بزرگ كمک نماييد تا دشمن قادر به هجوم بر ما نباشد! ۳
  ) از شما اميد دارم كه ما را در ساخت اين سدّ بزرگ ياری دهيد تا دشمنان قادر به حمله بر ما نباشند! ۴

 »:  والنا مِن السارقين!قد نهَبوا أموالنا فعلينا أن نخُبر الشّرطيَّ حتّی يسترجع أم« -12

  ) اموالمان را به تاراج بردند، به پليس خبر داديم تا اموالمان را از سارقان بگيرد! ۱
  ها را برايمان از سارقان دريافت كند!  هايمان به تاراج برده شده است، بايد پليس را خبردار كنيم تا آن ) دارايی۲
  ها را از سارقان پس بگيرد!  بايد پليس باخبر شود و آن های خود را به غارتگران داديم سپس ) دارايی۳
  اند پس بر ما لازم است كه به پليس خبر دهيم تا اموالمان را از سارقان پس بگيرد!  ) اموالمان را غارت كرده۴

 »: يدُبرّ المدير امُور المدرس‗ كما قد امُِر و يستقبل آراء الآخرين!« -13

  كند!  طور كه دستور داده شده است و از نظرات ديگران استقبال می كند همان ی میده ) مدير كارهای مدرسه را سامان۱
  كند!  طور كه به او دستور دادند و از نظرات ديگران استقبال می كند همان ) مدير مدرسه به كارها رسيدگی می۲
  كنند!  ان از نظراتش استقبال میگونه كه به او دستور داده شده است و ديگر كند آن ) مدير كارهای مدرسه را تدبير می۳
  كند!  ای كه به او دستور داده شده است و از پيشنهادات استقبال می دهد به گونه ) مدير دستورهای مدرسه را سروسامان می۴

 : الخطأعيِّن  -14

  ) سارَ الملك مع جيوشه العظيم↨!: پادشاه همراه با لشكريان بزرگش حركت كرد! ۱
  آمد گفتند!  ب بالملك العادل!: اهالی آن روستا به پادشاه عادل خوش) أهالي تلك القري↨ رَحَّ ۲
  الناس بهدايا للملك لكنّه رفضها!: مردم هدايايی برای پادشاه آوردند اما او نپذيرفت!  ) جاء ۳
ر االله ذاالقرنين هداي↨ المشركين من الامُم!: خدا ذوالقرنين را برای هدايت مشركان از (ميان) ملت۴ّ   ها برگزيد!  ) خَيَّ
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  د.مشاهده کنی DriQ.com وبسایت

 ؛ عيّن الصحيح: »كند! جغد اين نقص را با حركت دادن سرش جبران می« - 15

  ) البوم↨ تتعوَّض هذا النقص بتحريك رأسه! ۲  ) تعَُوِّض البوم↨ هذا النقص بتحريك رأسها! ۱
  ) تتعوّض البوم↨ ذلك النقص بتحرّك رأسها! ۴  ) تعُوِّض البوم↨ النقص بتحرّك رأسها! ۳

 التوضيحات؟  تناسب لاأيّ كلم‗  -16

  ) الغراب: يحُذّر الحيوانات عن الخطر! ۲  ) الحرباء: حيوان↨ تقدر أن تحرّك رأسها دون تحريک عينيها!۱
يئين!  ۳   ) الشَلاّل: جرََيان الماء مِن الأعلی إلی الأسفل! ۴  ) الاختيار: هو انتخابٌ بينَ الشَّ
  ِّ۱۷ـ  ۲۰ن المناسب في الجواب عن الأسئل‗ التالي‗ (عي:(  

 مفعولاً:  ليس» نا«عيِّن  -17

فين↨ لنجاتهم!۱   ) من فضلك ساعِدْنا في درس اللغّ↨ العربيّ↨! ۲  ) شاهدََنا الغوّاصون علی السَّ
  ) أولئك العُمّال أخبرَونا بما حدََثَ في الشارع! ۴  ) قرَأنا قصيدة من شاعر معروف أمام زملائنا! ۳

 عيِّن الفاعل لا مضافاً و لا موصوفاً:  - 18

  ) ما قبل الرجل المحسِن هذه الهدايا! ۲  ) يصُلح العادلونَ شؤونَ النّاس دون أن يفُرّقوا بينهم! ۱
  ) طبخت امُّي النشيط↨ طعامَ العشاء للضّيوف أمس! ۴  ) قد دلتّ حيوانات الغاب↨ أشخاصاً كثيرين عَلیَ الخواصّ الطبّيّ↨! ۳

 فعلاً:  ليسعيِّن الخبر  -19

۱ ُ   ) هذه جوائزٌ غاليٌ↨ اسِتلمتهُا مِن المدير أمس!۲    فيدُ الجميعَ!) سَماعُ بعض الآراء ي
كرم تلاميذ مدرستي لاجتهادهم في الدروس!۳   ) بعد دقيقتينِ الطائرُِ أدار عينيه إلی اتّجاهٍ آخر! ۴  ) أنا أ

 في ضبط الحركات:  الخطأعيِّن  - 20

  سم البطَّ↨ بالماءِ عِندَما تنَشُرُ زيتاً خاصّاً! ) لا يتَأَثَّرُ جِ ۲  ) الراسِبُ هو الذّي ما نجََح في الامتحِان!۱
ر نسَتعَمَلُ العُشبَ الطِّبّيّ!۳ طرَنج!  ۴  ) للوقِاي↨ مَن مَرَض السࠩكَّ   ) اسِتقَبلَتُ أخي الذّي حصََلَ عَلیَ أوّل رتب↨ في مُسابقََ↨ الشَّ

  
 بخش بودن عشق به خدا چيست؟ شود و علت زندگی دوستی و محبت شديد مؤمنان نسبت به خداوند از كدام آيۀ شريفه برداشت می -21

۱ ( َانَدادًا االلهِ  دونِ  مِن يتََّخِذُ  مَن النّاسِ  مِنَ  و ـ آرام گرفتن دل انسان فقط با ياد خدا  
۲ ( َفاَتَّبِعونیااللهَ قُل انِ كُنتمُ تحُِبّون ـ بودن خير و صلاح مؤمن در اتفاقات رخ داده  
۳ (فاَتَّبِعونی االلهَ نَ قُل انِ كُنتمُ تحُِبّو ـ آرام گرفتن دل انسان فقط با ياد خدا  
۴ ( َانَدادًا االلهِ  دونِ  مِن يتََّخِذُ  مَن النّاسِ  مِنَ  و ـ بودن خير و صلاح مؤمن در اتفاقات رخ داده 

 كند؟ شرط اصلی دوستی با خدا كدام است و كدام عبارت قرآنی نتيجۀ پيروی از اين شرط را بيان می - 22

  » فاَتَّبِعونی االلهَ انِ كُنتمُ تحُِبّونَ «دل داشتن محبت دوستان خداوند ـ در ) ۱
  »ذُنوبكَُم لكَُم يغَفِر وَ  االلهُ  يحُبِبكُمُ «عمل به دستورات خداوند كه توسط پيامبر ارسال شده است ـ ) ۲
  » فاَتَّبِعونی االلهَ انِ كُنتمُ تحُِبّونَ «عمل به دستورات خداوند كه توسط پيامبر ارسال شده است ـ ) ۳
 »ذُنوبكَُم لكَُم يغَفِر وَ  االلهُ  يحُبِبكُمُ «در دل داشتن محبت دوستان خداوند ـ ) ۴

 های دينداری اشاره دارد؟ يک از پايه خانه كردن محبت خداوند در دل معلول چيست و به كدام - 23

  ی از دل ـ تولیّبيرون كردن شيطان و امور شيطان) ۲  در دل جای دادن محبت دوستان خدا ـ تبرّی) ۱
 در دل جای دادن محبت دوستان خدا ـ تولیّ) ۴  بيرون كردن شيطان و امور شيطانی از دل ـ تبرّی) ۳

 تواند با احساس دشوار بودن برخی دستورات خداوند كنار بيايد؟ انسان چگونه می - 24

  دست آمده پس از انجام دستورات به مصلحت دانستن نتيجۀ به ) ۱
  وری بودن اين دستورات برای رستگاری مامطمئن بودن به ضر) ۲
  دهندۀ اين دستور نيست.  كه تنها خود انجام انديشيدن به اين) ۳
 يقين داشتن به پاداش غيرقابل وصف در برابر انجام دستورات) ۴
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 چه تعداد از جملات زير صحيح است؟ - 25

  الف) برترين دوستان خدا، انبيا و رسول خدا و اهل بيت ايشان هستند.
  اند. شتر پيامبران الهی در حال مبارزه با ستمگران به شهادت رسيدهب) بي

  كند، خدا او را دوست ندارد. ج) بنابر فرمايش امام صادق (ع)، كسی كه از فرمان خدا سرپيچی می
  آورد. شود و تبرّی را به دنبال می د) دينداری با تولیّ آغاز می

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
 ها ............ است. رزندش، عبارت قرآنی ............ معلول ............ است و شكيبايی و تحمل سختیدر توصيۀ لقمان حكيم به ف - 26

  ـ از برترين آثار عزم قوی» ذلكَ مِن عَزم الامُورِ  انَِّ «ـ » اصَابكََ  ما عَلیٰ  اصبِر وَ «) ۱
  از آثار عزم قویـ يكی » و اصبر علی ما اصَابك«ـ » الامُورِ  عَزمِ  مِن ذٰلكَِ  انَِّ «) ۲
  ـ از برترين آثار عزم قوی» و اصبر علی ما اصَابك«ـ » الامُورِ  عَزمِ  مِن ذٰلكَِ  انَِّ «) ۳
 ـ يكی از آثار عزم قوی» انَِّ ذلكَ مِن عَزم الامُورِ «ـ » اصَابكََ  ما عَلیٰ  اصبِر وَ «) ۴

 ؟نيستتنايی به پيمان الهی اع يک از موارد زير از عواقب بی بنابر آيات شريفۀ سورۀ آل عمران كدام - 27

  عدم وفای خداوند به عهد خود با اين افراد) ۲  پاک نشدن از گناهان در روز قيامت) ۱
 داشتن عذاب دردناک) ۴  سخن نگفتن خداوند با اين افراد در روز قيامت) ۳

 شود؟ ای ثابت قدم ماندن در مسير قرب الهی حاصل میيک از اقدامات بر به ترتيب از انجام كدام» ميزان موفقيت«و » عوامل موفقيت يا عدم موفقيت« - 28

  محاسبه و ارزيابی ـ مراقبت) ۲    مراقبت ـ محاسبه و ارزيابی) ۱
 مراقبت ـ مراقبت) ۴  محاسبه و ارزيابی ـ محاسبه و ارزيابی) ۳

ان چه كسی يا كسانی را مسئول كدام است و دوزخي» ها سود بخشد امروز روزی است كه راستی راستگويان به آن«ظرف تحقق عبارت شريفۀ  - 29
 دانند؟ گمراهی خودشان می

 برزخ ـ شيطان و بزرگانشان ) ۴  قيامت ـ شيطان) ۳  قيامت ـ شيطان و بزرگانشان) ۲  برزخ ـ شيطان) ۱

 عمر فرد چگونه است؟كند و جنبۀ ظاهری عمل تا پايان  كند، ترسيم می كدام عبارت قرآنی چهرۀ واقعی عمل كسی كه مال يتيمی را به ناحق تصاحب می - 30

كُلونَ  انَِّما«) ۱   ـ ادامه ندارد» سَعيرًا سَيَصلوَنَ  وَ «) ۲  ـ ادامه دارد» نارًا بطُونهِِم فی يأَ
كُلونَ  انَِّما«) ۴    ـ ادامه دارد» سَعيرًا سَيَصلوَنَ  وَ «) ۳  ـ ادامه ندارد» نارًا بطُونهِِم فی يأَ

  
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 31-35 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark your answer sheet. 

 

31- I have never seen such shocking behavior. Your children must be ashamed of ............ . 

1) themselves 2) yourself 3) yourselves 4) them 

32- Mr. Johnson got home last night while his wife ............ and the children ............ . 

1) was cooking / were playing 2) cooked / played 

3) was cooking / played  4) cooked / were playing 

33- She ............ research in physics and translated Newton’s theories into French, which helped his ideas 

gain acceptance in France. 

1) did 2) made 3) had 4) got 

34- Your tests came back from the medical ............ about an hour ago, and the results were negative. 

1) experiment 2) comparison 3) observatory 4) laboratory 

35- Doctors have discovered a new treatment for diabetes, but they are still doing ............ on its 

effectiveness. 

1) medicines 2) experiments 3) inventions 4) questions 
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PART B: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read a passage. The passage is followed by five questions. 

Answer the questions by choosing the best choice, (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 
 

What kind of car will we be driving in 2050? It will be rather different from the type we know today, 
with the next 30 years bringing greater change than the last 80 years. The people who will be designing the 
models of tomorrow believe that environmental problems may well accelerate the pace of the car’s 
development. Today there are students on the transport design course at London’s Royal College of Art. 

Their vision is of a machine with three wheels instead of four, electrically powered, environmentally 
clean, and able to drive itself along “intelligent” roads equipped with built-in power supplies. Future cars 
will pick up their fuel during long journeys from a power source built into the road, or store it in small 
quantities for traveling in the city. Instead of today’s seating arrangements – two in front, two or three 
behind, all facing forward – the 2050 car will have a multi-functional interior with adults and children in a 
family circle. This vision of the future car is based on a much more sophisticated road system, with strips 
built into motorways to supply power to vehicles passing along them. Cars will not need drivers, because 
computers will provide safe driving control and route finding. All that the driver will have to do is say 
where to go and the computer will do the rest. It will become impossible for cars to crash into each other. 
The technology already exists for the car to become a true automobile. 
36- Car models are supposed to develop faster in the future because ............ . 

1) the future customers prefer multi-functional cars  
2) the future car designers will take environmental factors seriously into consideration  
3) the future designers will prove more capable than the designers today  
4) the car manufacturing industry will have to keep pace with other industries  

37- Which of the following will make future roads truly “intelligent”?  
1) They will have built-in fuel-feeding devices. 2) They will have a big storage of oil.  
3) They will be very smooth and solid.  4) They will be environmentally clean.  

38- According to paragraph 2, what brings about a family circle to the future car model?  
1) the reform of seating arrangements 2) the backward-facing seats 
3) the sophisticated equipment in the car 4) the multi-functional chairs 

39- What does the word “automobile” in the last sentence specifically refer to?  
1) cars that provide a safe trip 2) advanced vehicles 
3) motor-powered machines 4) cars totally automatic 

40- Generally, the passage focuses on ............ . 
1) the development of automobiles 2) a vision of future cars and roads 
3) different types of vehicles in the future 4) a research on car structure 

 

  
xعبارت -41 xP(x)

(x )( x )


 

3
2 2 2 3

 يک از اعداد زير مثبت است؟ به ازای كدام 

۱(5 3   ۲( 31 2   ۳(1 52   ۴(3 2   

  )۱( ضیيار
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P(x)عبارت - 42 x mx (m )    2 5  دار صحيح ترين مق همواره منفی است. كمm كدام است؟ 

۱(4   ۲(5   ۳(3   ۴(2   

xمجموعه جواب نامعادلۀ - 43 x x  2 3 1
5 4 a]بازۀ 3 , b] است. مقدارb a كدام است؟ 

۱(10
3   ۲(16

21   ۳(2
21   ۴(8

3   

yكه سهمی برای آن xحدود  -44 x x   2 2 yبالاتر از سهمی 3 x x  22 7  باشد، كدام است؟ 3

۱(( , )3 0     ۲(( , ) 2 1   

۳(( , )   3 15 3 15
2 2     ۴(( , )   3 17 3 17

2 2   

گر نمودار  - 45 g(x)به صورت مقابل باشد، دامنه تابع fا x f (x)  كدام است؟ 

۱(( , ) 1
2   

۲([ , )  1
2   

۳(( , ] 1
4  

۴([ , )  1
4  

|xترين عد صحيح كه در نامساوی بزرگ -46 |  1 1  كند، كدام است؟ صدق می 23

۱( ۴  ۲( ۷  ۳( ۳  ۴( ۸  
)مجموعۀ - 47 , )2  تواند باشد؟ های زير می يک از معادله جواب كدام 4

۱(| x | 1 3   ۲(| x | 1 3  ۳(| x | 3 1  ۴(| x | 3 1  

گر فاصلۀ اين جسم از بالای تپه  ای به هوا پرتاب می جسمی از بالای تپه - 48 h(t)ثانيه پس از پرتاب برابـر بـا tشود. ا t t   22 10 (متـر)  7
 متر خواهد بود؟ ۱۵ها فاصلۀ جسم از بالای تپه بيش از  ن كدام ثانيهباشد، بي

  ۳و  ۲ )۴  ۴و  ۲ )۳  ۴و  ۱ )۲  ۳و  ۱ )۱

گر - 49 mfا {( , ) , ( , m n) , ( , ) , (m , n) , (m , )}  0 1 1 2 0 1  كدام است؟ fيک تابع باشد، مجموع اعضای برد  32

۱( ۳  ۲(5
2   ۳(7

2   ۴( ۲  

 نمودارهای زير مربوط به يک تابع است؟يک از  كدام -50

۱(   ۲(   ۳(   ۴(   
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 كدام است؟ fبا توجه به جدول مقابل، مجموع اعضای دامنه  - 51

۱(/1 5   
۲(/1 75   
۳(/2 25   
۴(/1 25   

fبا توجه به تابع - 52 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ...}  1 1 2 4 3 27 4  كدام عدد عضو برد تابع است؟ 256

۱( ۳۱۲۵  ۲( 122   ۳( 122  ۴(3125   
fداريم: fدر تابع  -53 ( ) , f ( ) f ( ) f( ) , f( ) f( ) f( ) , f( )      2 3 3 1 2 1 2 0 3 0  كدام است؟ fدر اين صورت برد تابع  1

۱({ , , , }  1 51 3 2 2     ۲({ , , , } 1 51 3 2 2   

۳({ , , , } 1 51 3 2 2    ۴({ , , , }  1 51 3 2 2  

54 - f كه تابع خطی است به طوریf ( ) 1 fو 2 ( )4 fاست. در اين صورت 4 ( )1
 كدام است؟ 2

۱(5   ۲( ۵  ۳(3   ۴( ۳  
fبرُد تابع -55 (x) x  2 ]با دامنۀ 1 , )2  كدام است؟ 3

۱(( , ]5 5   ۲([ , )5 5   ۳(( , ]3 5   ۴([ , )3 5   

Aبا دامنۀ fع خطی تاب - 56 { , , } 0 1 Bو برد 1 { , , } 3 52 2  كدام است؟ fباشد. عرض از مبدأ نمودار  می 2

۱( ۲  ۲(5
2   ۳(3

  صفر )۴   2

 توان نوشت؟ عضوی به يک مجموعۀ يک عضوی می nچند تابع از يک مجموعۀ  -57

  شمار بی )n  ۴ )۳  ۱ )۲  صفر )۱
 تواند مربوط به نمودار يک تابع باشد؟ يک از خطوط زير نمی كدام -58

۱(y 1   ۲( ۳  نيمساز ربع اول(x  1   ۴(y x 2   
 دهد، كدام است؟ ها نشان می ها را برحسب عرض آن ضابطۀ تابعی كه محيط آنتر است،  هايی كه عرض آن از نصف طولشان يک واحد كم در مستطيل - 59

۱(f (x) x 4 6   ۲(f (x) x 6 4  ۳(f (x) x 6 2  ۴(f (x) x 4 2  
گر نمودار  - 60  به صورت مقابل باشد، كدام گزينه صحيح است؟ fا

۱(fD    

۲(fR [ , ) { , }    2 1 23   

۳(fR [ , )   2
3 

۴(fR { , }  1 2  

  
كثر چند زاويۀ  nدرجه است. اين  ۱۴۴۰ضلعی محدب برابر با  nمجموع زوايای يک  -61  درجه دارد؟ ۱۰۰ضلعی حدا

۱( ۱۰  ۲( ۸  ۳( ۶  ۴( ۴  

  )۱هندسه (
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 يۀ آن نصف زاويۀ چهارم است. نوع اين چهارضلعی لزوماً كدام است؟در يک چهارضلعی مجموع سه زاو - 62

  دارای زاويۀ قائمه )۴  منتظم )۳  مقعر )۲  محدب )۱
 ضلع چهارضلعی به يک فاصله است. نوع چهارضلعی كدام است؟ ۴محل تلاقی قطرها از هر  O، نقطۀ ABCDدر چهارضلعی  - 63

  قينالسا ذوزنقه متساوی )۴  لوزی )۳  مربع )۲  مستطيل )۱
گر های مثلث به ترتيب ميانه CMو AM،BMهای خط ، پارهABCدر مثلث -64 اند. ا AMC B AMباشد، نوع چهارضـلعی 2 MM  

 ت؟لزوماً كدام اس

  ذوزنقه )۴  لوزی )۳  مستطيل )۲  مربع )۱
ABCD،BCچهارضلعی - 65 AD x  وAC BD گر مجموع دو زاويۀ كوچک  در آن كدام است؟ AHباشد، طول ارتفاع 120تر است. ا

۱(x3
2   ۲(x1

2   ۳( x  ۴(x2
2   

گر نيمساز زوايای داخلی را رسم كنيم، كدام قطرها منصف يک ABCDدر چهارضلعی  - 66  ؟نخواهد شديک از اشكال زير ايجاد  ديگرند. ا

  نقطه )۴  لوزی )۳  مستطيل )۲  مربع )۱
گر مساحت يک مث - 67 4الاضلاع لث متساویا  باشد، طول ارتفاع آن كدام است؟ 3

۱(4 3   ۲( ۴  ۳(2 3   ۴(3   
 Dدهيم تا به نقطه  برابرش امتداد می ۲به اندازۀ  Hرا از سمت  AHكند.  قطع می ۳به  ۱را به نسبت  BC، ضلع AH، ارتفاع ABCدر مثلث  - 68

گر مساحت  ABHواحد مربع باشد، مساحت ۴۸، برابر با ABDCبرسيم. ا


 قدر است؟ چه 

۱( ۲  ۲( ۱۶  ۳( ۸  ۴( ۴  
گر مساحت مثلث  CPو  BNو  AMهای  محل تلاقی ميانه Gنقطۀ  ABCدر مثلث  - 69 د مربـع باشـد، مسـاحت واحـ ۶برابر با  MNPاست. ا

 قدر است؟ چه GNCMچهارضلعی 

۱( ۴  
۲( ۸  
۳( ۲۴  
۴( ۱۲  

 برابر است؟ AFPNبا مساحت كدام چهارضلعی  ABCPNضلعی  ۵با توجه به شكل زير، مساحت  - 70

    
  

۱(  ۲(   

۳(   ۴(
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گر تندی آن هنگام عبور از نقطۀ  kg10در شكل زير، جرم گلوله -71 A،mاست، ا

s
از  J375مقـدار Bتا نقطـۀ  Aباشد و در حركت از نقطۀ  5

m(gچند متر بر ثانيه است؟ Bانرژی آن تلف شود، تندی گلوله هنگام عبور از نقطۀ  )
s

 210  

۱ (۵  

۲(5 10  
۳ (۱۰  
۴ (۲۰  

mبا تندی اوليۀ kg2به جرم ای گلوله - 72
s

سازد، مماس بـر سـطح بـه سـمت بـالا پرتـاب  می 30از پايين سطح شيبداری كه با افق زاويۀ 8

mندی آن بهكند، ت متر را رو به بالا طی می ۴شود. هنگامی كه گلوله روی سطح شيبدار مسافت  می
s

رسد. انرژی مكانيكی گلوله در اين  می 2

m(gيابد؟ جابجايی چند ژول كاهش می )
s

 210  

۱ (۸  ۲ (۱۰  ۳ (۱۶  ۴ (۲۰  

mون اتاقک آن قرار دارد را با تندی ثابتكه در kg30است. اين بالابر جسمی به جرم  kg120جرم يک بالابر  - 73
s

گـر انـدازۀ  بالا می 3 بـرد. ا

m(gباشد،توان متوسط اين بالابر چند كيلووات است؟ N200نيروی مقاوم در برابر حركت اين بالابر  )
s

 210 

۱(/4 2   ۲(/4 7    ۳(/5 1    ۴(/5 3    
 شود، با فرض ثابت بودن بقيۀ عوامل، اندازۀ برايند نيروهای وارد بر آن بايد چند برابر شود تا توان جسم ثابت بماند؟ تندی جسمی دو برابر می - 74

۱(1
4    ۲(1

2    ۳ (۲   ۴ (۴   

 بوده است. اين اختلاف دما چند درجۀ فارنهايت است؟ C30ترين و سردترين شهر يک كشور در يک روز به اندازۀ اختلاف دمای گرم -75

۱ (۴۷  ۲ (۵۴  ۳ (۷۲  ۴ (۸۶  
 شود. دمای اين جسم چند درجۀ سلسيوس است؟ سب درجۀ سلسيوس خوانده میبرابر عددی است كه برح ۷دمای جسمی برحسب كلوين،  - 76

۱(/34 12    ۲ (۴۲   ۳(/45 5    ۴ (۴۸  
 ؟نداردهای زير، به عنوان دماسنج معيار كاربردی  يک از دماسنج كدام - 77

  مت پلاتينی) دماسنج مقاو۴  سنج ) تف۳  ) ترموكوپل۲  ) دماسنج گازی۱

دهد. اين دماسنج در چه دمايی با دماسـنجی كـه برحسـب درجـۀ   نشان می ۳۰را  C20و دمای ۱۰را  C5يک دماسنج غيرعادی، دمای -78
 دهد؟ بندی شده است، يک عدد را نشان می سلسيوس درجه

۱(10    ۲(6    ۳ (۶   ۴ (۱۰   
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گر دمای ميله به ،C15طول يک ميلۀ مسی در دمای - 79 1/برسد، طول جديد آن C35يک متر است. ا شود. ضريب انبسـاط  متر می 00036

طولی مس برحسب
K
 در كدام گزينه به درستی آمده است؟ 1

۱(/
 51 25 10    ۲(/

 51 6 10    ۳(/
 51 8 10    ۴( 52 10    

 از راست به چپ) (به ترتيب............  از انبساط حجمی جامدات است، زيرا............  انبساط حجمی مايعات عموماً  -80

  تر است. نيروی بين مولكولی در جامدات، ضعيف  ـ تر ) كم۲  تر است. نيروی بين مولكولی در جامدات، ضعيف ـ ) بيشتر۱
  تر است. نيروی بين مولكولی در مايعات، ضعيف ـ تر ) كم۴  تر است. نيروی بين مولكولی در مايعات، ضعيف ـ ) بيشتر۳

كه ضريب انبساط طولی فلـز سـازندۀ ايـن  افزايش يابد. در صورتی C80كنيم تا دمای آن را گرم می cm15يک گلولۀ فلزی توپر به شعاع - 81

گلوله
K

 5 12 )متر مكعب است؟ باشد، تغيير حجم اين گلوله چند سانتی 10 )  3  

۱(/48 2    ۲(/52 4    ۳(/56 6    ۴(/64 8    
S«های شكل به مساحت ای از يک ورق مسی، دو صفحۀ دايره - 82 S S2 1 گر به اولـی گرمـای بريده و جدا كرده 13 و بـه دومـی  Q1ايم. حال ا

Qگرمای Q2 Rها به ترتيب را بدهيم و بر اثر گرما، افزايش شعاع آن 13 Rو 1 Rباشد، 2

R




2
1

 برابر كدام گزينه است؟ 

۱ (۱  ۲(3
3    ۳ (۳  ۴(3    

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با گرما  -83

  ) گرما مربوط به انرژی در حال گذار است و عبارت گرمای يک جسم، نادرست است.۱
  دهد. ها رخ می ) انتقال گرما بين دو جسم بر اثر اختلاف دمای آن۲
  ، ژول است.SI) يكای گرما در ۳
  ماند. های جسم سرد، ثابت می ها و مولكول يابد و انرژی اتم های جسم گرم كاهش می ها و مولكول د و گرم، تنها انرژی جنبشی اتم) در تماس جسم سر۴

Aها، به صورت زير اسـت. نسـبت های يكسان) برحسب تغيير دمای آن ( با جرم Bو  Aشده به دو جسم  نمودار گرمای داده - 84

B

c

c
كـدام برابـر  

 گزينه است؟

۱ (۳  
۲ (۴  
۳ (۶  
۴ (۹ 

JAرسـاند؟ ( C100به C15ليتر آب را از ۵چند كيلوژول گرما لازم است تا دمای  -85 JA
kgJc ,

kg. C m
   34200 1000  و از اتـلاف گرمـا

 نظر كنيد.) صرف

۱ (۱۴۲۸  ۲ (۱۷۸۵  ۳ (۱۸۲۵  ۴ (۲۱۶۸  
 كند؟ درصد كم كنيم، دمای جسم چند درصد و چگونه تغيير می ۲۰زمان جرم آن را  درصد افزايش دهيم و هم ۴۰شده به يک جسم را  اگر گرمای داده - 86

  افزايش ـ ۷۵) ۴  افزايش ـ ۸۰) ۳  كاهش  ـ۷۵) ۲  كاهش ـ ۸۰) ۱
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 رساند، بازده اين گرمكن چند درصد است؟ می C100به C10از ساعت را در مدت نيم آب L3وات، دمای ۷۰۰يک گرمكن برقی با توان  -87

  JA JA
kgJ(c , )

kg. C m
   34200 1000  

۱ (۷۵  ۲ (۸۰  ۳ (۸۵  ۴ (۹۰  

88- g200 آب با دمایC60 را باg100 با دمای آبC15 گر از گرمايی كه ظرف می و به هم می  در ظرفی مخلوط كرده گيرد يا بـه هـدر  زنيم. ا

JAپوشی كنيم، دمای تعادل مخلوط چند درجۀ سلسيوس است؟ رود، چشم می
J(c )

kg. C
 4200   

۱ (۴۵  ۲ (۵۰  ۳ (۵۲  ۴ (۵۴  

 داشته باشيم؟ C20گرم آب با دمای ۱۰۲مخلوط كنيم تا  C80را با چند گرم آب با دمای C8آب با دمای به ترتيب از راست به چپ، چند گرم - 89

  ۷ـ  ۹۵) ۴  ۱۷ـ  ۸۵) ۳  ۹ـ  ۹۳) ۲  ۲۰ـ  ۸۲) ۱

Jيک گرماسنج با ظرفيت گرمايی - 90

C
120  محتویg400 آب با دمایC5 است. يک قطعه فلز به دمایC88 كنيم، دمای  را در آن وارد می

JAشود. ظرفيت گرمايی قطعۀ فلز چند ژول بـر درجـۀ سلسـيوس اسـت؟ ( می C8تعادل مجموعه
Jc

kg.K
 و از اتـلاف انـرژی  4200

 نظر كنيد.) صرف

۱(/58 4    ۲ (۶۴   ۳(/67 5    ۴ (۷۴  

  
كنش زير پس از موازنه كدام است؟ -91   تفاوت مجموع ضرايب اجزای دو وا

  I) PbO NH Pb N H O   3 2 2   
  II) SO Cl HI H S H O HCl I    2 2 2 2 2   

۱ (۶  ۲ (۴  ۳ (۷  ۴ (۹  
  شود. از ديدگاه ............ استفاده از ............ به عنوان سوخت، در مقايسه با ............ ، يک مزيت محسوب می - 92

  زيستی، گاز طبيعی، هيدروژن ) محيط۲    سنگ ) اقتصادی، بنزين، زغال۱

kJ.g)) انرژی حاصل از سوختن۳ )1سنگ ) اقتصادی، گاز طبيعی، زغال۴  سنگ ، زغال، گاز طبيعی  
 شود. در مجموع اين سه مرحله، به ازای مصـرف هـر مـول گـاز نيتـروژن، تبديل گاز نيتروژن به اوزون تروپوسفری طی سه مرحله انجام می - 93

كسيژن مصرف می.... ........ شود و به ازای توليد هر مول اوزون تروپوسفری، مول اوزون تروپوسفری توليد می............  ها  شود. (５زينه مول گاز ا
  را به ترتيب از راست به چپ بخوانيد.)

۱ (۲  ،۲  ۲ (۳ ، ۳  ۳ (۲  ،۳  ۴ (۳ ، ۲  
كسايش آن  كدام - 94 كنش ا   است؟ نادرستيک از مطالب زير در ارتباط با گلوكز و وا

كسايش گلوكز و سوختن كامل پروپان، يكسانند. ) فراورده۱   های حاصل از ا
كسايش كامل به  ) هر۲ كسيژن نياز دارد. ۶مول گلوكز برای ا   مول گاز ا
كسايش گلوكز، نسبت مولی فراورده۳ كنش ا   است. ۱به  ۱ها  ) در وا
كسيژن است كه طی آن مقداری انرژی مصرف می۴ كنش آرام اين ماده با ا كسايش گلوكز، وا كنش ا   شود. ) منظور از وا
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10/، برابرجرم يک لولۀ آزمايش و آهک جامد داخل آن - 95 كنش زير با جذب آب در هوا به طـور كامـل بـه كلسـيم  86 گرم است. آهک طبق وا
گر جرم لوله و كلسيم هيدروكسيد توليدشده هيدروكسيد تبديل می 11/شود. ا   گرم باشد، جرم لوله چند گرم بوده است؟ 13

  CaO H O Ca(OH) (H , O , Ca :g.mol )     1
2 2 1 16 40   

۱(/9 18   ۲(/10 02   ۳(/1 95   ۴(/0 84   
  های زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 96

 توصيف يک نمونه گاز، افزون بر مقدار، بايد دما يا فشار آن نيز مشخص باشد. یبرا  
 ها به ميزان جزئی كاهش يابد. شود كه حجم آن های پرشده از هوا، درون نيتروژن مايع سبب می نکقرار دادن بادك  
 كه توليد گاز با اينH2كنند. های هنگفتی می گذاری صرفۀ اقتصادی ندارد، برخی از كشورها برای توليد آن، سرمايه  

 ها دمای دان شيمیK273  و فشار يک اتمسفر را به عنوان شرايط استاندارد(STP) اند در نظر گرفته.  
۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

CH)گرم گاز متان ۵در دما و فشار معين،  - 97 كند. در همين شرايط، چند گرم از گـاز كـربن مونوكسـيد،  ليتر را اشغال می ۱۰حجمی معادل  4(

C)كند؟ يتر را اشغال میل ۲۰حجمی معادل  , O , H :g.mol )   112 16 1   
۱(/17 5   ۲(/4 375   ۳(/14 4   ۴(/3 6   

  های زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 98
 كنش متوالی است كه در حالت محلول انجام میهر يک از فرايندهای تهيۀ سولفوريک اسيد و نيتري   شوند. ک اسيد شامل چندين وا
 كنش می كننده و گرمای مبادله به بخشی از شيمی كه به ارتباط كمّی ميان مواد شركت كنش می شده در وا   گويند. پردازد، استوكيومتری وا
 گر فشار يک گاز كه در يک سيلندر با پيستون روان قرار دارد كم شود   يابد. های آن افزايش می ، فاصلۀ بين مولكولا
 كم   پذير هستند. گازها برخلاف جامد و مايع، ترا

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
كنش چه تعداد از عبارت - 99   درست هستند؟ bو  aهای  های زير در ارتباط با وا

  
a) H (g) O (g) H O(l)

b) N (g) H (g) NH (g)

 

 
2 2 2

2 2 3

2 2
3 2   

كسيژن و هيدروژن در حضور جرقه م كنش آ) مخلوطی از گازهای ا   كند. شود و آب توليد می منفجر می aطابق وا
كنش  كنش می aب) استفاده از پلاتين به عنوان كاتاليزگر وا   شود. ، موجب انفجاری شدن وا

كنش    شود. حتی در حضور كاتاليزگر يا جرقه نيز انجام نمی bپ) وا
كنش  كنش برگشت bت) وا كسيژن، يک وا كنش تبديل اوزون به ا   پذير است. مشابه وا

۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
كنش شيميايی زير را انجام می - 100   دهند: فلزهای قليايی (５روه اول) در حضور آب وا

  M(s) H O(l) MOH(aq) H (g)  2 22 2 2   
كنش 2/در شرايط معين، از وا 1/گرم سديم با آب، 1 3/ن شرايطليتر گاز هيدروژن توليد شده است. تحت هما 14 گرم از يک فلز قليـايی  4

Na)ليتر گاز هيدروژن توليد كرده است. جرم مولی فلز قليايی مورد نظر چند گرم بر مول است؟ ميلی ۴۹۷ديگر،  g.mol ) 123   
۱ (۳۹  ۲ (۷  ۳ (۱۳۳  ۴(/85 5   
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

  در ارتباط با فريتس هابر و فرايند هابر درست است؟های زير  چه تعداد از عبارت -101

 فريتس هابر به دليل تهيۀ آمونياک از گازهایH2 وN2.برندۀ جايزۀ نوبل شيمی شد ،  

 كنش بود. بزرگ   ترين چالش هابر، پيدا كردن كاتاليزگر مناسب برای انجام اين وا

 گر مخلوط گازهای هابر كنش H2و N2دريافت كه ا ها بـه  دهنـده از روی يک ورقۀ آهنی در دما و فشار مناسب عبور داده شود، همـۀ وا

  شود. آمونياک تبديل می

 كنش كنش، بالاتر از نقطۀ جوش هر كدام از وا   ت.ها اس دهنده نقطۀ جوش فراوردۀ وا
۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

32/شـود. وقتـی كلريـد تبـديل می در حضور گاز كلر به طور كامل به دی Xبرميد عنصر  دی -102 كـنش می XBr2گـرم از 85 19/دهـد، وا 5 

Br)/چند گرم بر مول است؟  Xشود. جرم مولی  توليد می XCl2گرم , Cl :g.mol )  180 35 5   
  XBr Cl XCl Br  2 2 2 2   

۱ (۵۹  ۲ (۶۴  ۳ (۵۶  ۴ (۶۶  

H)، چگالی گاز اوزون چند برابر چگالی گاز هيدروژن سولفيد است؟atm2و فشار C25در دمای - 103 , S , O :g.mol )   11 32 16   
۱(/1 41   ۲(/1 61   ۳(/0 70   ۴(/0 82   

  های زير در ارتباط با اوزون درست است؟ چه تعداد از عبارت -104

 كسيژن را تا حد كافی سرد كنيم، اوزون زودتر از گر مخلوطی از گازهای اوزون و ا كسيژن به مايع تبديل می ا   شود. ا

  كسيژن در حالت مايع به رنگ آبی ديده میاوزون   تر است. شود، اما شدت رنگ آبی آن كم همانند ا

 كنش   پذيری زياد آن است. دليل سمّی و خطرناک بودن اوزون در لايۀ تروپوسفر، وا

 ه بيشترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد.شود ك اصطلاح لايۀ اوزون به منطقۀ مشخصی از استراتوسفر گفته می  
۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

كسيد و گوگرد تری مخلوطی از دو تركيب گوگرد دی - 105 كسيد به جرم ا 1/ا كسايش كامل گوگرد دی 78 كسـيد  گرم درون يک ظرف قرار دارند. با ا ا
كسيد درون ظرف، تنها تركيب درون ظرف، گوگرد تری 2/به جرم ا تر در مخلـوط  تر به گاز سـبک گرم خواهد بود. نسبت مولی گاز سنگين 08

S)اوليه چقدر بوده است؟ , O :g.mol )  132 16   
۱(/2 6   ۲(/4 1   ۳(/0 38   ۴(/0 56   

  است؟ نادرستهای زير  يک از عبارت كدام -106
كسيژن تبديل می ) هنگامی كه تابش فرابنفش به مولكول اوزون می۱ كسيژن و يک مولكول ا   شود. رسد، اين مولكول به يک اتم ا
كره می دهد در توليد يک محصول يا بر اثر انجام يک فعاليت چه نشان می CO2) رد پای۲   شود. مقدار از اين گاز توليد و وارد هوا

  بوده است. C18در حدود ۲۰۰۰) ميانگين جهانی دمای سطح زمين در سال ۳
  زمان از طبيعت محافظت كرد. گيری از منابع طبيعی افزايش داد و هم ) هدف شيمی سبز اين است كه بتوان كيفيت زندگی را با بهره۴

گر  - 107 2/اتمسفر به ۲و فشار آن از  C182به C91دمای يک نمونه گاز ازا   كند؟ اتمسفر برسد، حجم آن چه تغييری می 4
  يابد. زايش میدرصد اف ۴) ۴  يابد. درصد كاهش می ۴) ۳  يابد. درصد افزايش می ۶۶) ۲  يابد. درصد كاهش می ۶۶) ۱
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

  است؟ نادرستيک از مطالب زير  كدام - 108
كنش N2) هر چند گاز۱ گونی از آن تهيه می وا   كنند. پذيری ناچيزی دارد، اما امروزه در صنعت مواد گونا
  شود. دار است كه به طور مستقيم به گياه تزريق می ) آمونياک يكی از كودهای شيميايی نيتروژن۲
كنش فراوان )۳ كسيژن از نظر شيميايی غيرفعال و وا كره در مقايسه با ا   ناپذير است. ترين جزء سازندۀ هوا
  ) ارزش اقتصادی هر ليتر گاز آرگون بيشتر از هر ليتر گاز نيتروژن است.۴

كنش با  ۴ -109 كسيژن،  ۴۳مول هيپوريک اسيد در وا كسيد و  مول كربن دی ۳۶مول بخار آب،  ۱۸مول گاز ا ا كسـيد توليـد  نيتـروژن دی مول ۴ا
  كند. هر مولكول از هيپوريک اسيد شامل چند اتم است؟ می
۱ (۲۷  ۲ (۲۶  ۳ (۲۱  ۴ (۲۲  

كسيژن وجود دارد؟ -110   در ساختار چه تعداد از مواد زير هر سه عنصر كربن، هيدروژن و ا

                سوخت سبز                  گلوكز               چربی كوهان شتر  پلاستيک سبز  
۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
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حق چاپ، تکثیر و انتشار سؤالات به هر روش )الکترونیکی و ...(، قبل و یا بعد از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است )حتی با ذکر منبع( و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار می‌گیرند.

سال تحصیلی 1400-1401

دفترچه شماره 2

آزمـون شماره 17
جمعه  1400/12/20

پاسخ‌های تشریحی
پایه‌ دهم ریاضی
دوره دوم متوسطه

عناوين مواد امتحانی آزمون گروه آزمایشی علوم ریاضی، تعداد سؤالات و مدت پاسخگویی

شماره داوطلبی: نام و نام خانوادگی:

مدت پاسخگویی: 130 دقیقه تعداد کل سؤالات: 110

مدت پاسخگوییشماره سؤالتعداد سؤالمـواد امتـحانـیردیف
تااز

10 دقیقه10110فارسی 11
10 دقیقه101120عربی، زبان قرآن 21
10 دقیقه102130دین و زندگی 31
10 دقیقه103140زبان انگلیسی 41

5

ت
ضیا

204160ریاضی 1ریا
45 دقیقه

106170هندسه 1
25 دقیقه207190فیزیک 61
20 دقیقه2091110شیمی 71
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 ـخیابان انقلاب فروشگاه مرکزی گاج: تهــران 
ــاب ــه کت ــش بازارچ نب

021-6420
نشانی اینترنتی

آمــــــاده‌ســــــازی آزمـــــون
ابوالفضل مزرعتیمدیریت آزمون:

سارا نظریبازبینی و نظارت نهایی:

مریم جمشیدی عینی ـ مینا نظریبرنامه‌ریزی و هماهنگی:

بهاره سلیمی ـ عطیه خادمیبازبینی دفترچه: 

ساناز فلاحی ـ مروارید شاه‌حسینی ـ مریم پارسائیان ـ زهرا رجبی ـ سپیده‌سادات شریفیویراستاران فنی:

سعیده قاسمیسرپرست واحد فنی:

فرهاد عبدیصفحه‌آرا:

آرزو گلفرطراح شکل:

پگاه روزبهانی ـ مینا عباسی ـ مهناز السادات کاظمی ـ زهرا فتاحی ـ فرزانه رجبی ـ ربابه الطافیحروف‌نگاران:

ویراسـتاران علمیطـراحاندروس

امیرنجات شجاعیفارسی
اسماعیل محمدزاده

مسیح گرجی ـ مریم نوری‌نیا

راضیه یادگاریزبان عربی
شاهو مرادیان ـ پریسا فیلو

سیدمهدی میرفتحی
محمدیوسف هدایت

بهاره سلیمی ـ عطیه خادمیشعیب مقدمدین و زندگی

امید یعقوبی‌فرد ـ مهدیه حسامیزبان انگلیسی
مهدیه حسامی ـ مریم پارسائیان

کاظم عباسی
ت

ضیا
ریاضی 1ریا

مریم ولی عابدینی ـ مینا نظریندا فرهختی
هندسه 1

علی امانتفیزیک
مروارید شاه‌حسینی
سارا دانایی کجانی

حسین زین‌العابدین‌زاده

ایمان زارعی ـ میلاد عزیزیمریم تمدنی ـ میلاد عزیزیشیمی
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

  
 :واژگانمعادل معنايی   ۲ 1   

  چلۀّ كمان، وتر زه:
  نوعی جامۀ جنگی، خفتان گبر:

  سيّارۀ زحل كيوان:
  نيز به همين معنی است.» باره«اسب،  بارگی:

  درست است.» مطمئن«و » مسلحّ« ها: املای درست واژه  ۲ 2   

  گلستان نام اثر مورد نظر:  ۴ 3   

 ها: بررسی آرایه  ۲ 4   

 دن فعل دانستن به عشق، تشخيص و استعاره است. نسبت دا »):ج«(بيت   استعاره

  اضافۀ تشبيهی) / تشبيه دل به قطرۀ خون( بار غم هجر »):د«تشبيه (بيت 
  سر مجاز از قصد و نيّت  »):ب«مجاز (بيت 

 اشاره به داستان اسكندر و تلاش او برای يافتن آب حيات «ه»):تلميح (بيت 

  ساز، سوز »):الف«جناس ناقص (بيت 

گشـت و «، معادل است  ) فعل اسنادی۳( در گزينۀ» شد« فعل  ۳ 5   
 دهد.  می» رفت«ها معنی  و در ساير گزينه» گرديد

  ها: بررسی سایر گزینه  ۲ 6   

  های روشن را سياه كند دل میعلم رسمی  تقدّم فعل بر ساير اجزای جمله:) ۱
  ما داشت چشم باز عالم را سيه در ديده ساير اجزای جمله: بر تقدّم فعل) ۳
  از شرمندگی بوتا يستم فارغ ز پيچن تقدّم فعل بر ساير اجزای جمله:) ۴

 است. » ركاب«شدۀ واژۀ  صورت ممال» ركيب«  ۲ 7   

و گوينــدۀ ســاير ابيــات » اشــكبوس) «۲( گوينـدۀ بيــت گزينــۀ  ۲ 8   
 است.» رستم«

ا بـودن او از جـور و جفـای معشـوق و مبـرّ  ):۱( مفهوم گزينۀ  ۱ 9   
 رسی حساب

  انديشی  توصيه به خودحسابی و آخرت ها: گزينه مفهوم مشترک ساير

  گدازندگی رنج ):۱( مفهوم گزينۀ  ۱ 10   
  دوستی و ضرورت پاسداری از آن ميهن ها: مفهوم مشترک ساير گزينه

  
 ترين جواب را در ترجمه يا تعريب يا واژگان مشـخّص  ترين و دقيق درست
  ):۱۱ـ  ۱۶كن (

 )]  ۱اميدوارم [رد گزينۀ ( خواهم، میأرجو:  ترجمۀ كلمات مهم:  ۲ 11   

  ) ۱های ( مفرد است. [رد گزينـه» ي«كه به من كمک كنيد؛ ضمير أنْ تسُاعدوني: 
  )] ۴و (

  )] ۳دشمنان؛ جمع است. [رد گزينۀ ( الأعداء:

اند؛ فعل ماضی جمع  غارت كردهقد نهبوا:  ترجمۀ كلمات مهم:  ۴ 12   
 )]  ۳) و (۲های ( است. [رد گزينه

های  ايد (بر ما لازم است كه) باخبر كنيم (خبر دهـيم) [رد گزينـهبعلينا أن نخُبر: 
  )] ۳) و (۱(

كارهـای مدرسـه؛ تركيـب أمور المدرس‗:  ترجمۀ كلمات مهم:  ۱ 13   
 )]  ۴) و (۲های ( اضافی است. [رد گزينه

  )] ۲دستور داده شده است؛ مفرد است. [رد گزينۀ (قد امُِرَ: 
كند؛ فعل مفرد اسـت و نيـز  ن استقبال میاز نظرات ديگرايستقبل آراء الآخرين: 

  )] ۴) و (۳های ( اليه دارد. [رد گزينه ، نقش مضاف»الآخرين«نقش مفعول و » آراء«

رَ:  ترجمۀ كلمات مهم:  ۴ 14     اختيار داد خَيَّ

هـا  خدا به ذوالقرنين برای هدايت مشركان از (ميـان) امت«ترجمۀ صحيح: 
  » اختيار داد!

) ۳های ( هذا النقص [رد گزينـهنقص:  اين كلمات مهم: تعريب  ۱ 15   
 )]  ۴و (

  )] ۴) و (۳های ( تحريک؛ (حركت كردن: تحرࠩك) [رد گزينهحركت دادن: 
  )] ۴) و (۲های ( تعُوِّض [رد گزينهكند:  جبران می

  ها: ترجمۀ گزینه  ۱ 16   

حيــوانی اســت كــه قــادر اســت ســرش را بــدون حركــت دادن  پرســت: آفتاب) ۱
  پرست چشمانش ثابت نيست)  فتابهايش حركت دهد! (آ چشم

  دهد!  حيوانات را دربارۀ (از) خطر هشدار می كلاغ:) ۲
  انتخابی ميان دو چيز است!  اختيار:) ۳
  جريان آب از بالا به پايين است!  آبشار:) ۴

 ۱۷ـ  ۲۰مناسب را در پاسخ به سؤالات زير مشخص كن ( ۀگزين:( 

 ها:   گزینهو ترجمۀ بررسی   ۳ 17   

  غواصان ما را بر روی كشتی برای نجاتشان ديدند.  ترجمه:فعول؛ م ) نا ۱
لطفاً به ما در درس زبان عربی ترجمه: مفعول (به فعل امر چسبيده)؛  ) نا ۲

  كمک كن.
ای را از شــاعری معــروف در مقابــل  قصـيدهترجمــه: شناســۀ فعــل؛  ) نـا ۳

گردی هم   هايمان خوانديم.  شا
  چه در خيابان رُخ داد، باخبر كردند!  ران ما را از آنآن كارگ ترجمه:مفعول؛  ) نا ۴

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  5  |  دين و زندگي  رياضي دهم پاسخ  

 

حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

 فاعل است و مضاف و موصوف واقع نشده است.   العادلون   ۱ 18   

  » كنند! كه ميانشان تفرقه اندازند درست می ها كارهای مردم را بدون اين عادل«ترجمه: 
  ها:  بررسی سایر گزینه

  » المحسن«) الرجل: فاعل و موصوف برای صفت ۲
  » الغاب↨«اليه  يوانات: فاعل و مضاف برای مضاف) ح۳
  »النشيط↨«و موصوف برای صفت » ي«اليه  فاعل و مضاف برای مضاف»: امُّ ) «۴

 ها:   بررسی گزینه  ۲ 19   

  خبر و فعل  يفُيدُ ) ۱
  خبر و اسم  جوائز) ۲
كرِ ) ۳   خبر و فعل   دارم) (１رامی میمُ أ
  خبر و فعل  أدارَ  )۴

  نسَتعَمِلُ   تَعمَلُ نسَمِن /   منَ  ۳ 20   

  
و بعضـی از «فرمايـد:  سورۀ بقره می ۱۶۵خداوند در آيۀ شريفۀ   ۱ 21   

دارند ماننـد دوسـتی  گيرند آنان را دوست می مردم همتايانی را به جای خدا می
 »اند به خدا محبت بيشتری دارند. خدا، اما كسانی كه ايمان آورده

شود. عشق  اين آيه برداشت میدوستی و محبت شديد مؤمنان نسبت به خدا از 
كسيری است كه مرده را حيات می بخشد و زندگی حقيقی به وی  به خدا چون ا

كند. اين همه تحول به اين دليل است كه قلب انسان جايگاه خداست و  عطا می
  يابد.  جز با ياد خدا آرام و قرار نمی

خداوند، عمل به دستوراتش را كه توسط پيـامبر ارسـال شـده   ۲ 22   
كند و نتيجۀ پيروی از پيامبر طبـق  ت، شرط اصلی دوستی با خود اعلام میاس

دوسـت داشـته شـدن از طـرف خـدا و » يحُبِبكُمُ االلهُ و يغَفِر لكَُم ذُنوبكُم«آيۀ 
  آمرزش گناهان است.

گر می  ۴ 23    خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند، بايد محبت  ا
داوند محبت و دوستی آنان را بـه مـا كسانی را كه رنگ و نشانی از او دارند و خ

توصيه كرده، در دل جای دهيم. تولیّ همان دوستی با خدا و دوستان اوست كه 
  های دينداری است. يكی از پايه

گر احساس كنيم برخی دستورات خداوند برای ما دشوار است،   ۲ 24    ا
  بايد مطمئن باشيم كه اين دستور برای رستگاری ما ضروری است.

  صحيح است.» د«و » ب«موارد   ۲ 25   
  سایر موارد: بررسی

  الف) برترين دوستان خدا، رسول خدا و اهل بيت ايشان هستند.
كنـد، او را  ج) بنابر فرمايش امام صادق (ع)، كسی كه از فرمان خدا سرپيچی می

 دوست ندارد.

كردن در برابر مشـكلات زنـدگی (و اصـبر علـی مـا  صبر پيشه   ۴ 26   
و ارادۀ محكم در كارهـا (انَِّ ذلـكَ مِـن عـزمِ الامُـورِ) اصَابكَ) معلول داشتن عزم 

ها برای رسيدن به آن هدف،  است. استواری بر هدف، شكيبايی و تحمل سختی
  از آثار عزم قوی است.

كسـانی كـه «فرمايـد:  سـورۀ آل عمـران می ۷۷خداوند در آيۀ   ۲ 27   
ای در  بهـرهها  فروشند، آن پيمان الهی و سوگندهای خود را به بهای ناچيزی می

گويد و بـه آنـان در قيامـت  ها سخن نمی آخرت نخواهند داشت و خداوند با آن
كی برای آن ها را (از گناه) پاک نمی نگرد و آن نمی   »هاست. سازد و عذاب دردنا

با انجام محاسبه و ارزيابی است كه ميزان موفقيت و وفاداری به   ۳ 28   
  شود. فقيت، شناخته میآيد و عوامل موفقيت يا عدم مو عهد به دست می

امــروز روزی اسـت كــه راســتی «بـا توجــه بــه عبـارت شــريفۀ   ۲ 29   
امـروز، » هـايی از بهشـت اسـت. ها باغ ها سود بخشد، برای آن راستگويان به آن

گويند:  شمارند و می همان روز قيامت است. دوزخيان گاهی ديگران را مقصر می
  د.شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهی ما شدن

گر چهرۀ واقعی عمل كسی كه مال يتيمی را به ناحق تصاحب   ۴ 30    ا
كند برملا شود، همگان خواهند ديد كـه او در حـال خـوردن آتـش اسـت و  می

كُلونَ  انَِّما«عبارت قرآنی  به ايـن موضـوع اشـاره دارد. جنبـۀ » نارًا بطُونهِِم فی يأَ
 رود. ظاهری هر عملی بعد از عمل از بين می
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هايتان بايـد از  ام. بچـه ای نديـده كننده چنين رفتار شـوكههرگز   ۱ 31   

 خودشان خجالت بكشند. 

هايتان) فاعل سوم شخص  (بچه ”yourchildren“كه  با توجه به اين توضيح:
 خواهد بود. ”themselves“جمع است، ضمير انعكاسی مناسب برای آن 

ديشب آقای جانسون هنگامی بـه خانـه رسـيد كـه همسـرش   ۱ 32   
 كردند.  ها بازی می كرد و بچه میآشپزی 

كه يک يا چند عمل در گذشته در حال انجام بوده باشند و  در صورتی توضيح:
تر از زمـان  تری اتفاق بيفتد, برای فعل يا افعال طـولانی در اين حين عمل كوتاه

) و ”were playing“و  ”was cooking“گذشتۀ استمراری (در اين مورد 
  شود.  ) استفاده می”got“جا  زمان گذشتۀ ساده (در اين تر از برای فعل كوتاه

های نيوتـون را بـه   و نظريه انجام دادهايی را در فيزيک  او پژوهش  ۱ 33   
 های وی در فرانسه مقبوليت كسب كند. فرانسوی ترجمه كرد، كه كمک كرد ايده

  ) درست كردن؛ باعثِ ... شدن۲  ) انجام دادن، اجرا كردن۱
  ) كسب كردن؛ رسيدن به۴  وردنخ ]غذا[) داشتن؛ ۳

  ”do research“انجام دادن پژوهش:    توضيح:
پزشـكی  آزمايشـگاهآزمايشات شما حدود يک سـاعت قبـل از   ۴ 34   

 آمدند و نتايج منفی بودند.

  ) مقايسه، سنجش۲  ) آزمايش۱
  ) آزمايشگاه۴  ) رصدخانه۳
انـد، ولـی هنـوز در  پزشكان برای ديابت درمـان جديـدی يافته  ۲ 35   

 دهند.  انجام می آزمايشاتیتأثير آن مورد 

  ) آزمايش۲  ) دارو؛ پزشكی۱
  ) سؤال، پرسش۴  ) اختراع؛ ابداع۳

  

 اتـومبيلیرانيم؟ (با چه جـور  را می اتومبيلی، چه نوع ۲۰۵۰ ]سال[در 
سـال آينـده تغييـرات  ۳۰ كـه] با [توجـه بـه اينرانندگی می كنيم؟) 

اهد داشت، آن با نـوع به همراه خوسال گذشته  ۸۰تری به نسبت  عظيم
. افرادی كـه شناسيم نسبتاً متفاوت خواهد بود كه امروزه می [اتومبيلی] 

معتقدنــد كــه مشــكلات  های آينــده را طراحــی خواهنــد كــرد، مــدل
را بسيار  ها اتومبيلپيشرفت  ]روندسرعت [ محيطی ممكن است زيست

الج طراحی حمل و نقـل در كـ دورۀسريع كند. امروزه دانشجويانی در ت
  .خوانند) هنر رويال لندن وجود دارند (درس می

دارای , ]چـرخ[چـرخ بـه جـای چهـار  بـا سـه اتـومبيلیها  آن تصور
محيطی پـاک، و قـادر بـه رانـدن خـودش  به لحاظ زيستبرق،  نيروی

اسـت.  منـابع بـرق توكـارمجهـز بـه  »هوشمند«های  در امتداد جاده
ــای اتومبيل ــولانی  ه ــفرهای ط ــول س ــده، در ط وختشــان را از سآين

گيرنــد يــا آن را در  هــا می داخـل جاده ]در[شــده  منـابع بــرق ساخته
 ]ترتيـب[. بـه جـای كننـد مقادير كم برای سـفر در شـهر ذخيـره می

همـه تا جلو، دو يـا سـه تـا عقـب،  های امروزی ـ دو چيدمان صندلی
 ای بـا [حضـور] چنـدكارهسـاختار درونـی  ۲۰۵۰ اتومبيلبه جلو ـ  رو

. ايـن تصـورِ خواهـد داشـتها در جمـع خـانواده  بچـه بزرگسالان و
تری,  پيشــرفتهبســيار ای  آينــده براســاس سيســتم جــاده اتومبيــل

را  بـرق تـااسـت  هـا بزرگراه داخـل ]در[شـده  همراه نوارهای ساخته
  كنند، تأمين كند. ها عبور می ای كه از آن نقليه ايلبرای وس

كنترل رانندگی زيرا كامپيوترها , نخواهند داشتنياز   به رانندهها  اتومبيل
 كـه راننـده مجبـور چه امن و مسيريابی را فراهم خواهند كرد. تمام آن

بـاقی كه كجا برود و كـامپيوتر  گفتن اين است خواهد بود تا انجام دهد
ديگر  ها تصادف كـردن بـا يـک [كار] را انجام خواهد داد. برای اتومبيل

[مورد نياز] بـرای خـودرو ی تكنولوژ غيرممكن خواهد شد. همين حالا
 .  وجود دارد تا [تبديل به] اتومبيل واقعی شود

  

تر  هــا در آينــده ســريع اتومبيل های مــدلشــود كــه  تصــور می  ۲ 36   
 . ............  پيشرفت كنند چون كه

  دهند  های چندكاره را ترجيح می های آينده اتومبيل ) مشتری۱
ی را به صورت جدی مدنظر قـرار محيط ) طراحان اتومبيل آينده عوامل زيست۲

  خواهند داد 
  ) طراحان آينده از طراحان امروزی تواناتر به اثبات خواهند رسيد ۳
  پای ساير صنايع پيش برود ) صنعت توليد خودرو بايد پابه۴

» هوشـمند«های آينـده را حقيقتـاً  يک از موارد زير جاده كدام  ۱ 37   
 خواهد ساخت؟

  خت توكار خواهند داشت. های تغذيۀ سو ها دستگاه ) آن۱
  ها ذخيرۀ بزرگی از نفت خواهند داشت.  ) آن۲
  ها بسيار هموار و سخت خواهند بود.  ) آن۳
  محيطی پاک خواهند بود.  ها به لحاظ زيست ) آن۴

گراف   ۱ 38    ، چـه چيـزی جمـع خـانواده را بـرای مـدل ۲طبق پـارا
 اتومبيل آينده محقق خواهد ساخت؟

  ها صندلیچيدمان  ]ترتيب[) اصلاح ۱
  های رو به عقب ) صندلی۲
  ) تجهيزات پيشرفته در اتومبيل۳
  های چندكاره ) صندلی۴

(اتومبيل) در جملۀ آخر به طور ويـژه  ”automobile“كلمۀ   ۴ 39   
 به چه چيزی اشاره دارد؟

  كنند هايی كه سفر امنی را فراهم می ) اتومبيل۱
    ) وسايل نقليۀ پيشرفته۲
  های موتوردار  ) دستگاه۳
  های كاملاً اتوماتيک  ) اتومبيل۴

 كند.  تمركز می............  به طور كلی، اين متن بر روی  ۲ 40   

  ها ) پيشرفت اتومبيل۱
  های آينده ها و جاده ) تصوری از اتومبيل۲
  ) انواع مختلف وسايل نقليه در آينده ۳
   ) پژوهشی در مورد ساختار اتومبيل۴
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   41 ۳   

  


x(x )x xP(x)
x(x )( x )



    
 

23
2

10 0 02 32 2 3
  

    
  باشد: ۱تر از  ای جواب است كه بزرگ اند. پس گزينه ها مثبت همۀ گزينه

  / / /)  1 5 3 2 2 1 7 0 5    

  /
/)   

1 732 1 1 0 152 2    

  / / /)   13 5 0 5 2 2 2 72    

  / / /)  4 3 2 1 7 1 4 0 3    

   42 ۱   

  x mx   2 5 0   
  يد:برای آن كه عبارت همواره منفی باشد با

  m ( )( ) m

a nHo¤oM ½nH¼μÀ
         


 

2 20 4 1 5 0 20 0
0

  

   
/ /

m m m


         2

4 4 4 4
20 20 20 2 5 2 5  

 m m { , , ... , } m cÃdÅ nHk£¶ ¸ÄoUï´¨      4 3 4 4  

   43 ۴   

  x x ( x ) (x )     202 3 1 4 2 3 5 15 4  

  x x x x x           8 12 5 5 8 5 5 12 3 17  

  x   17 13 ( )  

  x x (x ) x x x       121 3 1 4 3 3 44 3  

  x x x       3 3 4 3 2( )  

  
 

( ) , ( )

b
a

x x [ , ]        1 2 17 173 33 3  

  b a ( )            17 17 9 17 83 33 3 3 3  

   44 ۴    x x x x     2 22 3 2 7 3 

  x x x x      2 22 7 3 2 3 0  

  x x x x       2 233 9 6 0 3 2 0  

  ( ) x           3 179 4 2 9 8 17 2  

    

  x ( , )j»ke     3 17 3 17
2 2  

   45 ۲   

x f (x) f(x) x    0 

  
yبا توجه به نمودار و مقايسه f (x) وy x  مجموعـه جـواب برابـر بـا ،

x]بازۀ , )0 است كه در آنx0 محـل تلاقـی خـطy x  خط  و نـيم

fنمودار (x) :است  

  
y x

( , )
y x x x x

( , )
IMÂ¤°U


           

0 1 1 1 2 11 0  

  fx D [ , )      0
1 1
2 2  

   46 ۳   

  ( )x x x| |              11 1 11 2 2 1 2 3 13 3 3  

  x x        3 19 1 3 8 4  
xترين عدد صحيح در مجموعه به دست آمده پس بزرگ    است. 3

   47 ۱   

  
 

| x a | b b x a b a b x a b


           
2 4

  

  a ba b
a a b

a b
            

42 2 2 1 34  

  | x |  1 3  

   48 ۲   

  h(t) t t     215 2 10 7 15  

  t t t t       2 222 10 8 0 5 4 0  

  ( ) t
       


45 325 4 4 9 2 1  
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   49 ۳   

  
( , ) f

m mm( , ) f

     

0 1
1 20 22

  

  f {( , ) , ( , n) , ( , n) , ( , )} 0 1 1 2 2 2 1 3  

  ( , n) f
n n n

( , ) f
           

1 2 2 12 2 3 2 2 31 3 2  

  f {( , ),( , ),( , )} joM ÁIñøH Ì¼μ\¶      1 1 70 1 1 3 2 1 32 2 2  

ايـن ويژگـی اسـت كـه هـر خـط  ) دارای۲تنها نمودار گزينۀ (  ۲ 50   
كثر در يک نقطه قطع میyعمودی (موازی محور   كند. ها) نمودار را حدا

   51 ۱   

  
f ( m) n

n n
f ( m) n

n n n n

 
   

 

       

2 1 1 22 2
32 1 2 3 2

  

    
  بنابراين داريم:

  m m m       1 1 12 1 22 2 4  

  /m¾¹¶Hj ÁIñøH Ì¼μ\¶     12 2 2 1 52  

   52 ۴    f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( ) , ...     2 3 41 1 2 2 3 3 4 4  
  به صورت زير است: fبطۀ با توجه به تابع داده شده ضا

  n nf (n) ( ) n f ( ) ( )       5 51 5 1 5 3125  

   53 ۴   

  f ( ) , f ( )  0 1 2 3  
  f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )    3 1 2 2 0 3 2  

  f ( ) ( ) f ( ) ( ) f ( ) f ( )          3 2 1 3 3 3 3 2 3 1  

  f ( ) f ( )      12 3 1 3 2  

  f ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )       1 1 51 2 0 3 2 1 22 2 2  

  f {( , ),( , ),( , ),( , )}   5 10 1 1 2 3 32 2  

  ff :R { , , , }joM   5 11 32 2  

   54 ۳   

  
  f (x) ax b  

  

  كنيم: دو رابطه را از هم كم می

  ( ) ( ) a b (a b) ( ) a a          2 1 4 4 2 3 6 2  

  a b b b      2 2 2 4  

  
x

f (x) x f ( ) ( )


        
1
2 1 12 4 2 4 1 4 32 2  

   55 ۱   

  

  f (x) x  2 1 

  

  

  f ( , ]joM  5 5  

ها به فاصلۀ يكسان قرار دارنـد، بايـد xتابع خطی است و چون   ۱ 56   

y.ها هم به فاصلۀ يكسان باشند 

x

y

1 0 1
5 322 2

يا            
x

y

1 0 1
3 522 2

   

  

  

fدر هر صورت ( ) 0  ۲است و اين يعنـی عـرض از مبـدأ نمـودار برابـر بـا  2

  باشد. می

   57 ۲   

  nf :A {a , a , ... , a } B {b}  1 2   

nfتوان نوشت. تنها يک تابع می   (a ) f (a ) ... f (a ) b     1 2  

xخط عمودی  ۳ 58     1 تواند تابع باشد، چون همـين خـط  نمی

كند كه مخالف تعريف تـابع اسـت.  نقطه قطع می شمار بیعمودی نمودار را در 

 كنيم: ای درک بهتر، نمودارهای خطوط داده شده را رسم میبر

۱ (  ۲ (  

  

۳ (  ۴ (  

f ( ) 4 4  

f ( )  1 2  
a b  2 1( )

a b 4 4 2( )

x  3  

x  2  
f ( ) ( )     2 2 2 1 5

f ( ) ( )    3 2 3 1 5

 1
2  1

2
 1

2  1
2
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 گيريم: در نظر می lو طول آن را  xعرض مستطيل را   ۲ 59   

  x l l x     1 11 12 2   

  l x *  2 2 ( )   
  

  *(l x) f (x) ( x x)ôÃd¶      2 2 2 2( )  
  f (x) ( x ) x    2 3 2 6 4   

)ادلۀ خط گذرا ازابتدا مع  ۳ 60    , )0 )و 2 , )3  يابيم: را می 0

  
  

  f (x) ax b  

  
  

  xy x y f ( )           42 8 2 22 2 43 3 3 3  

  f

f

f R [ , )

f D { }

joM

¾¹¶Hj

     
  

2
3

0
   

   61 ۴   

  n (n ) n

n

Â÷±ò ÁIÄH»p Ì¼μ\¶       

 

1442 180 1440 2 818
10

 
   

)درجه باشد. ۱۰۰تواند  زاويه آن كه نمی ۱۰هر  )  100 10 1000 1440  
كثر    درجه باشد، پس داريم: ۱۰۰زاويه آن  xفرض كنيم حدا

  x ( )³ÔH ¾Ä»Hp ¡ ¡ ù    9 10 1440 900 540   
  x ( )o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶ ¡ ¡ ù    8 2 1440 800 640  

  است. 360تر از اما چون چهارضلعی محدب است مجموع دو زاويه ديگر كم

  
x

( )

o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
    

  
7 3 1440 700 740

3 3 180 540 
   

  
x

( )

o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
    

  
6 4 1440 600 840

4 4 180 720 
  

  
x

( )

o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
    

  
5 5 1440 500 940

5 5 180 900 
  

  
x

( )

o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
o«Äj ¾Ä»Hp Ì¼μ\¶
    

  
4 6 1440 400 1040

6 6 180 1080 
  

كثر  پس اين ده   تواند داشته باشد. درجه می ۱۰۰زاويۀ  ۴ضلعی حدا

   62 ۲   

    

  
D̂

ˆ ˆˆ ˆA B C D   

2

360   

  ˆ ˆD D     2 3603 3602


120

3



240   

  است. در نتيجه چهارضلعی حتماً مقعر است. 180تر از يک زاويۀ بزرگ D̂پس

   63 ۳   

    
  ˆOH OH A OApIvμÃº 1 2   

  ˆOH OH B OBpIvμÃº 1 4  

  ˆOH OH C OCpIvμÃº 4 3  

  ˆOH OH D ODpIvμÃº 3 2  
  يک لوزی است. ABCDپس قطرها نيمساز زوايا هستند و چهارضلعی 

   64 ۲   

    
  ˆ ˆ ˆB x AMC B x   2 2 1()   

  از طرفی:

  ˆ ˆ ˆˆ ˆAMC A B x A x A x      1
1 1 12()   

  AM BMˆ ˆA B x AMB AM BM MC
BM MC

         1  

ABCاست و در نتيجه BCبرابر با نصف  AMپس ميانۀ 


  قائمه است.  Aدر رأس  

  Â ( )90 2   

ABMاز طرفی چون


ميانه و ارتفاع وارد  MMالساقين است، پس متساوی 

AMˆ  است، پس: ABبر  M 90 3 ( )  

ــه طــور مشــابه AMب MC وAMC


ــاقين اســت، پــس  متساوی  الس

AMˆ  ت:ارتفاع هم هس MMميانۀ M ( ) 90 4   
AMچهارضلعی ۴و  ۳و  ۲درنتيجه بنابه  MM   ًمستطيل است، امـا لزومـا

  مربع نيست.

( , )3 0  

( , )0 2  
b b   2 0 2

a b  0 3
a a    23 2 3
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   65 ۱   

    

  
AC BD

AD BC ADC BCD

CD CD

Æ Æ Æ   
  
 

  

  

ˆ ˆˆ ˆD C OD OC OA OB A B

ˆD̂ C
ˆ ˆA B

       
 
 

1 1 2 2

1 1

  

  ˆ ˆ ˆ ˆ ˆO A C A C     2 1 2 1180 2 180 2    

  AB||CD
Jn¼¶ » ÁpH¼¶ ó¼õi â¾Ãñ¤  

  الساقين است و داريم: يک ذوزنقۀ متساوی ABCDپس 
    

  ˆ ˆˆ ˆC D C D    120 60    

  AH xÌIÿUnH  3
2   

  

ـــا منصـــف  ۳ 66    ـــون قطره ـــاً  چ ـــس حتم ـــک  ABCDاند، پ ي
 الاضلاع است. متوازی

گـر  پس از تقاطع نيمسازهای داخلی آن حتماً مستطيل ايجاد می شـود. حـال ا
ABCD هـا يـک  ها نيمساز زوايا هستند تقـاطع آنيک لوزی باشد، چون قطر
  شود. نقطه می

گر  يک مستطيل باشد، از تقاطع نيمسازهای داخلـی آن يـک مربـع  ABCDا
  شود. ايجاد می
  گاه لوزی نداريم. اما هيچ

    
  

    
   67 ۳   

    

  S a 23
4   

  h a 3
2   

  a a a      2 23 4 4 34 3 16 44 3   

  h a    3 3 4 2 32 2   

   68 ۴   

    
  ABDC

(AD BC) h xS xh
   3 4 62 2   

  xh xh ( )*   6 48 8   

  
ABH

( )*S xh  1 42   

گر وسط اضلاع مثلث را به هم وصل كنيم،  می  ۲ 69    مثلـث  ۴دانيم ا
 شود: نهشت ايجاد می هم

  
MNP ABC ABC MNP

S S S S        1 4 4 6 244   

  اند: مساحت های مثلث هم شده از تلاقی ميانهمثلث ايجاد  ۶از طرفی 
  

ABC

S S S    6 24 4   

  GNCMS S   2 2 4 8   

    
رسـم  ACموازی  Bبا توجه به متن كتاب كافی است از نقطۀ   ۳ 70   

با  AFPNقطع كند. در اين صورت مساحت  Fرا در  Aروی  كنيم تا ضلع روبه
 برابر است. ABCPNضلعی  ۵مساحت 

    
  AFC ABCS S   

  OACS
FOC AOB ( ) ( )S S S S


   1 2   

  ABCPN AOCPN AOB AOCPN OFC AFPNS S S S S S     
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شدۀ برابر با منفی كار نيروهای اتلافی بـر روی  مقدار انرژی تلف  ۲ 71   

 آن است:

  f B A B AW E K U m(v v ) mg(h h )       2 21
2   

  B(v ) ( )         21375 10 25 10 10 5 202   

  B B Bv v v        2 2 2375 5 125 1500 5 1250 250   

  B
mv
s

  5 10  

) در پايين سـطح شـيبدار برابـر ۱در نقطۀ ( گلوله انرژی مكانيكی  ۴ 72   
 است با:

  E K U 1 1 1 mv J    
0 2 2

1
1 1 2 8 642 2   

       h dsin m 2     

  ) برابر است با:۲انرژی مكانيكی گلوله در نقطۀ (

E K U mv mgh J            2 2
2 2 2 2

1 1 2 2 2 10 2 4 40 442 2   

E  و در نتيجه: E E J      2 1 44 64 20   
  يابد. ژول كاهش می ۲۰پس انرژی مكانيكی گلوله به اندازۀ 

چون تندی حركت جسم (بـالابر)، ثابـت   ۳ 73   
 است، پس برايند نيروهای وارد بر آن صفر است:

  tF F (M m)g f    0   
  F ( ) N     30 120 10 200 1700  

  ر است با:در نتيجه توان متوسط موتور بالابر براب
  /avP Fv W kW    1700 3 5100 5 1   

  
  

 از رابطۀ توان متوسط داريم:  ۲ 74   

  W Fd cos
av

W FdcosP P (I)
t t

    
 

   

  از علوم سال قبل به ياد داريم كه تندی متوسط برابر است با:

  av
dv (II)
t

ÂÄI]ï¾MI]
ÂÄI]ï¾MI] ·I¶pRk¶ 


   

(I)  در نتيجه: (II)
av avP Fv cos

»     
كه با دو برابر شـدن تنـدی جسـم، تـوان  لا برای اينبنابراين با توجه به رابطۀ با

   اندازۀ نيروی برايند وارد بر جسم، نصف شود.ثابت بماند بايد 

برای تبديل تغيير دما از درجۀ سلسيوس به درجۀ فارنهايـت از   ۲ 75   

F  كنيم: استفاده می مقابلرابطۀ   9
5   

F  بنابراين: F   9 30 545
   

 از رابطۀ بين مقياس كلوين و درجۀ سلسيوس داريم:  ۳ 76   

 /
T

T C
       7273 7 273 6 273 45 5   

های معيار بوده اسـت، امـا بـه  قبلاً يكی از دماسنج ترموكوپل  ۲ 77   
سنج (پيرومتر) و دماسنج مقاومت  تر نسبت به دماسنج گازی، تف دليل دقت كم

  پلاتينی از اين مجموعه كنار گذاشته شد. 

 ا توجه به شكل زير داريم:ب  ۱ 78   

       
 

5 10 5 10
20 5 30 10 15 20   

         100 20 150 15 5 50   

  C  10   

 كنيم: ابتدا تغيير طول ميله را محاسبه می  ۳ 79   

  / /L m     41 00036 1 3 6 10   

T/  بنابراين: LL L T
L ( )

      
  

4
1 1

3 6 10
1 35 15   

  /
/

K




    
4 53 6 10 11 8 1020   

از انبسـاط حجمـی  بيشـترانبساط حجمـی مايعـات عمـدتاً   ۳ 80   
  است. تر ضعيفجامدات است، زيرا نيروی بين مولكولی در مايعات، 

 از رابطۀ انبساط حجمی برای جامدات داريم:  ۴ 81   

  V V T   1 3   

  T

V r
V ( )

  
 

       3
3 5

4
3

4 3 15 3 2 10 803   

  /V cm   364 8  

 رابطۀ مساحت دايره داريم:با توجه به   ۴ 82   

  S S R R R R R R        2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 13 3 3 3   

  با استفاده از رابطۀ چگالی داريم:

  V Shm m m Sh
V Sh

¾¤n» S¶Ihò


    
   

  m S
m m

m S
   2 2

2 1
1 1

3  

  از طرفی:
  Q Q m c m c m m        2 1 2 2 1 1 1 2 1 13 3 3 3   

     2 1   

R  در نتيجه: R R R

R R R R
   

   
  

1 22 2 2 2 2
1 1 1 1 1

3   
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گيرنـد،  ديگر قرار می وقتی دو جسم سرد و گرم در تماس با يک  ۴ 83   
هـای پتانسـيل و  افتد، كاهش انرژی چه كه اتفاق می از ديدگاه ميكروسكوپی، آن
هـا و سـاير اجــزای  هــا، مولكول ای اتم هـای كـاتوره جنبشـی مربـوط بــه حركت

 ها در داخل جسـم سـرد ميكروسكوپی داخل جسم گرم و افزايش همين انرژی
  كه دو جسم به تعادل گرمايی برسند. است تا آن

با توجه به نمـودار مقابـل،   ۲ 84   
مشخص است كه مقدار گرمايی كـه بـه دو 

داده شده است در نقاط  (B)و  (A)جسم 
 ) برابر هستند، بنابراين:۲) و (۱(
  

  A B A A A B B BQ Q m c m c       

  A Bm m A
A A B B

B

c
m c m c

c


     9 36 4  

 كنيم: م آب را محاسبه میاز رابطۀ چگالی، جر  ۲ 85   

  m m V kg
V

       31000 5 10 5   

    در نتيجه:

  T
Q mc T Q ( ) J

        5 4200 100 15 1785000   
  Q kJ 1785   

 گيريم، در نتيجه: در نظر می ۱۰۰ها را  مقادير اوليۀ كميت  ۴ 86   

  Q m c

Q m c

 
      


2 2 2 2 2
1 1 1 1

140 80 1100 100 100   

     2
140 100 17580   

  يابد. درصد افزايش می ۷۵جسم  دمایدر نتيجه 

 كنيم: ليتر آب را محاسبه می ۳ابتدا جرم   ۴ 87   

  m m m kg
V 

     
 31000 3

3 10
   

  از طرف ديگر:

  
mc

tkÃÿ¶ ·H¼UkÅnj KveoM ½jpIM ®¨ ·H¼U


   100 100700   

( )

kÅnj KveoM ½jpIM
  

     

3 4200 100 10
63030 60 100 100 %90700 700   

 شده بايد صفر باشد، بنابراين: جمع جبری گرماهای مبادله  ۱ 88   

  e eQ Q m c ( ) m c ( )        1 2 1 1 1 2 2 20 0   
  e e( ) ( )        200 60 100 15 0   

  e e      200 12000 100 1500 0  

  e e C     300 13500 45   

 شده بايد صفر باشد، بنابراين: جمع جبری گرماهای مبادله  ۳ 89   

  e eQ Q m c ( ) m c ( )        1 2 1 1 1 2 2 20 0   
  m ( ) m ( ) m m       1 2 1 220 8 20 80 0 12 60 0   

  m m m m   1 2 1 212 60 5   
m  از طرف ديگر: m m m m      1 2 2 2 2102 5 102 6 102   

  m g m g   2 117 85   

 دمای اوليۀ گرماسنج با دمای اوليۀ آب برابر است، بنابراين:  ۳ 90   

  
Q : C C

Q : C C Q Q Q

Q : C C

 [¹wI¶o¬   [¹wI¶o¬

JA JA

q±Î q±Î

 
     




1

2 1 2 3

3

5 8
5 8 0
88 8

 

 

 

   

  C m C C    1 1 2 2 2 3 3   
  /( ) ( ) (C ( ))        3120 3 0 4 4200 3 80 0   

  /
JC C C
C

      3 3 3360 5040 80 80 5400 67 5    
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كنشش معادلۀ موازنه  ۱ 91      های مورد نظر در زير آمده است: دۀ وا

  I) PbO NH Pb N H O   3 2 23 2 3 3  

      3 2 3 1 3   : مجموع ضرايب12
  II) SO Cl HI H S H O HCl I    2 2 2 2 28 2 2 4  

       1 8 1 2 2 4   : مجموع ضرايب18
  است. ۶برابر با عدد  ۱۲و  ۱۸تفاوت دو عدد 

  ها: بررسی سایر گزینه  ۳ 92   

سنگ در مقايسه بـا بنـزن و گـاز طبيعـی  ازای يک گرم) زغال ت (به) قيم۴و  ۱
  تر است. كم
شـود و  توليـد می CO2) بر اثر سـوختن گـاز طبيعـی بـرخلاف هيـدروژن،۲

  كند. آلايندگی بيشتری ايجاد می

كنش  ۱ 93    كـنش كلـی در زيـر  های سه وا   گانۀ مـوردنظر و معادلـۀ وا

  آمده است:

  

I) N (g) O (g) NO(g)

II) NO(g) O (g) NO (g)

III) NO (g) O (g) NO(g) O (g)

N (g) O (g) NO(g) O (g)

 
 
  

  

2 2
2 2

2 2 3

2 2 3

2
2 2
2 2 2 2

4 2 2

   

كسايش گلوكز بـرای   ۴ 94    كنش ا بـه  توليد انرژی در بـدنمعادلۀ وا

  صورت زير است:
  C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l) ÁroºH   6 12 6 2 2 26 6 6   

10/افزايش جرم لوله و محتويات داخـل آن از  ۲ 95    11/بـه 86 13 

  :گرم به دليل جذب آب توسط آهک بوده است
  / / /H O g H O³o]   2 211 13 10 86 0 27   

  CaO H O Ca(OH) 2 2   

  ¦ÀA ³o¬ JA ³o¬
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]

 
   

  /
/

x g
x g CaO   

 
0 27 0 841 56 1 18   

  / / / g  10 86 0 84 10   جرم لوله 02

  های سوم و چهارم درست هستند. عبارت  ۳ 96   

  های نادرست: بررسی عبارت
 آن نيـز دمـا و فشـار مقـدار، بايـد  برای توصيف يک نمونه گـاز، افـزون بـر  

  مشخص باشد.

  شـود كـه  درون نيتروژن مايع سـبب می های پرشده از هوا، دادن بادكنکقرار
  كاهش يابد.به شدت ها  حجم آن

شـده توسـط  جا كه دما و فشـار، يكسـان و حجـم اشغال از آن  ۱ 97   
COشده توسط ، دو برابر حجم اشغالCH4 هـای گـاز  ، بايـد شـمار مولاست
CO های دو برابر شمار مولCH4 .باشد  

  CO (CH )ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{ ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{ 42   

  /
g CHm g CO

m g CO
g.mol g.mol 

   4
1 1

52 17 5
28 16

   

  های سوم و چهارم درست هستند. عبارت  ۲ 98   

  های نادرست: بررسی عبارت
 هر يک از فرايندهای تهيۀH SO2 كنش  HNO3و 4  گـازیشامل چندين وا

  متوالی است. 

 كننده در هـر  به بخشی از دانش شيمی كه به ارتبـاط كمّـی ميـان مـواد شـركت
كنش می كنش می وا   گويند. پردازد، استوكيومتری وا

كنش  ۱ 99      های موردنظر درست هستند. هر چهار عبارت در ارتباط با وا

   100 ۴    
  M H22    

/

/

g Na mL
V

g M
V

ÂÄIÃ±¤ q±Î ³o¬ ·r»nkÃÀ oTÃ²ïÂ±Ã¶
2 (q±Î Â²¼¶ ³o]) 1(IÀpI¬ Â²¼¶ ´\e)

2 (q±Î Â²¼¶ ³o])

    
 


2 1 1140
2 23
3 4 497   

گر دو طرف تساوی   های بالا را بر هم تقسيم كنيم: ا

  / g.mol
(q±Î Â²¼¶ ³o]) q±Î Â²¼¶ ³o] 85  


121 1140 523 34 497    

  های اول و چهارم درست هستند. عبارت  ۲ 101   

  های نادرست: بررسی عبارت
 كنش بود. پيدا كردن شرايط بهينههابر   ترين چالش بزرگ   برای انجام وا

 كنش برگشت ناز آ كنش جا كه اين وا  ها بـه آمونيـاک دهنـده پذير اسـت، همـۀ وا
  نخواهد شد.تبديل 

به انـدازۀ دو برابـر تفـاوت  XBr2و XCl2تفاوت جرم مولی  ۱ 102   
  است: Brو Clجرم مولی

  /( ) g.mol  12 80 35 5 89   
  XBr Cl XCl Br  2 2 2 2   

  / / /g XBr ( )g
(X ( ))

kÄo±¨ïÁj » kÃ¶oMïÁj ³o] R»IÿU


 
232 85 32 85 19 5

1 2 80 89   

  / /
g.mol

X
  


132 85 13 35 59160 89   

در دما و فشار ثابت، نسبت چگالی دو گاز برابر با نسـبت جـرم   ۱ 103   
  ها است: مولی آن

  /
O ( )
H S

Â²¼¶ ³o]·»p»H Â²I«a
kÃÿ²¼w ·r»nkÃÀ Â²I«a Â²¼¶ ³o]  


3
2

3 16 1 412 32   
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  ت هستند.ها درس به جز عبارت دوم، ساير عبارت  ۳ 104   
كسيژن در حالت مايع به رنگ آبی ديده می شود، اما شدت رنگ آبی  اوزون همانند ا

  است. بيشترآن 

   105 ۳    
  SO (g) O (g) SO (g) 2 2 32 2   

1/افزايش جرم مخلوط از 2/به 78 كسيژن مصرف شده است: 08   گرم به دليل ا
  / / /? g O g O  2 22 08 1 78 0 30   

  SO O2 22    

  /
/

x g SO g O
x g SO  

 
2 2

2
0 30 1 202 64 1 32   

  / / /SO g SO¾Ã²»H ó¼±h¶ nj ³o]   3 31 78 1 20 0 58   

  

/

/
/

g

SO g .mol
SO g

g.mol

ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{
ÁIÀïÏ¼¶nIμ{





    


13
2

1

0 58
80 58 4 58 0 51 20 120 5 30 5
64

   

0/تر از شده كم ) عدد داده۳فقط در گزينۀ (   است. 5

ــال   ۳ 106    ــين در س ــطح زم ــای س ــانی دم ــانگين جه در  ۲۰۰۰مي

/حدود C14 5 .بوده است  

  كنيم: از رابطۀ مقابل استفاده می  ۴ 107   

  /
/

P V P V atm V atm V V

T T ( )K ( )K V

 
    

 
1 1 2 2 1 2 2

1 2 1

2 2 4 1 0491 273 182 273   

  درصد بيشتر از حجم اوليۀ آن است. ۴دهد كه حجم نهايی گاز،  نسبت بالا نشان می

  شود. تزريق می خاکكود آمونياک به طور مستقيم به   ۲ 108   

xرا به صورتفرمول شيميايی هيپوريک اسيد   ۴ 109    y z pC H O N 

  توان نوشت: های سؤال می گيريم. مطابق داده در نظر می
  x y z pC H O N O H O CO NO   2 2 2 24 43 18 36 4   

  : x x¸Mo¨ ÁIÀï´UH â¾ºpH¼¶   4 36 9  

  : y y·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH â¾ºpH¼¶    4 18 2 9   
  : p p·r»oTÃº ÁIÀï´UH â¾ºpH¼¶   4 4 1   

: z ( ) ( ) ( ) z·sÃv¨H ÁIÀï´UH â¾ºpH¼¶         4 43 2 18 36 2 4 2 3   
Cلكولی هيپوريک اسيد به صورتبنابراين فرمول مو H NO9 9 بوده و هر مولكول  3

  اتم است. ۲۲آن شامل 

 Oو  C  ،Hهر چهار مـادۀ پيشـنهاد شـده از سـه عنصـر   ۱ 110   
  اند. تشكيل شده
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